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«Тверская жизнь», 2009 год

Породненные города: шаг навстречу

 Именно так называется проект, который реализует в этом году  Тверская региональная общественная организация "Финский национально-культурный центр".

Тверская область традиционно имеет тесные, динамично развивающиеся  экономические и культурные  связи с Финляндией. Проект «Породненные города: шаг навстречу» - это вклад Финского национально-культурного центра в копилку дружбы и сотрудничества между нашим регионом и северными соседями. А воплотить его в жизнь помогли средства, выделенные Комитетом внутренней политики Тверской области,  в рамках конкурса, проводимого на предоставление субсидий юридическим лицам, являющимся негосударственными некоммерческими организациями на реализацию целевых социальных программ (социальных проектов). Летом 2009 года члены  этой организации,  объединяющей граждан нашей области, имеющих финские корни,   побывали в Торжке, Кашине и Вышнем Волочке - городах, уже установивших побратимские связи.  Это позволило им больше узнать об истории побратимских отношений с Финляндией, познакомить местных жителей с деятельностью Центра  и успешно реализовать творческие программы с выступлениями финского вокального семейного ансамбля «Sateenkaari» («Радуга»). Созданный членами Финского национально-культурного центра, этот коллектив уже широко известен в области и за ее пределами.

Следующим шагом в реализации проекта стала летом этого года поездка в Финляндию, по городам-побратимам  -  Хямеенлинна, Састамалла, Улёярви. А также были организованы встречи и выступления в других финских городах по маршруту этого путешествия -  Сейнаёкки, Хаттула, Тампере. 


Основными партнерами Центра стали Общество «Россия - Финляндия» и компания «EuroFacts» (представитель в Москве – Александр Белов), которые и взяли на себя решение всех организационных вопросов. 


В творческих программах также приняли участие художники из Санкт-Петербурга с выставкой картин, посвященных шефу кавалергардского полка, императрице Марии Федоровне и выдающемуся финскому полководцу маршалу Маннергейму.

Программа тверского ансамбля «Sateenkaari» состояла как из финских, так и из русских вокальных произведений. 
– Финны очень любят такие известные российские песни как «Рябина кудрявая», «Подмосковные вечера», «Московские окна», «Пусть бегут неуклюже…» знают слова этих песен (на финском языке) и с удовольствием подпевают, – рассказывает председатель правления Тверской региональной общественной организации "Финский национально-культурный центр"   Ольга Нефедова. 


А недавно, в ноябре состоялась вторая поездка в Финляндию в рамках этого проекта. Ее участники посетили Российский центр культуры и науки в Хельсинки, стали гостями прямого эфира радио «Спутник»,  вещающего для русскоязычного населения Финляндии. Там они рассказали о тверских финнах, о деятельности своего центра и программах, которые он реализует, а также о своей исследовательской деятельности. Вопросов было очень много, причем по откликам финских слушателей, все это явилось для них большой неожиданностью. На финском радио состоялось и выступление коллектива «Sateenkaari». («Радуга»). 
Еще одним важным событием для центра стало знакомство с учеными, исследователями истории финнов – ингерманландцев Дмитрием Фроловым и Тойво Флинком. Они помогли тверским финнам побывать в национальном архиве Финляндии и узнать много интересного.

–  Мы занимаемся исследовательской деятельностью, но в преломлении к судьбам наших семей, к истории финнов – ингерманландцев, переселенных после второй мировой войны в Тверскую область. А теперь перед нами открылись новые перспективы в исследовательской деятельности. Наши изыскания  также вызвали большой интерес,  и уже есть договоренности о новых встречах – уже на тверской земле.  О тверских карелах в Финляндии знают многие, но о финнах – единицы. Чтобы хотя бы частично восполнить этот пробел, мы – презентовали всем нашим новым финским друзьям  книгу  «Земля, ставшая родиной» – об истории финских семей, живущих  в нашей области, и материалы о деятельности нашего центра, – продолжает свой рассказ Ольга Нефедова. – Одним из важнейших результатов проекта стала договоренность об установлении новых побратимских связей между нашими городами.
 Напомним, что впервые подобные контакты между  российскими и финскими городами   были установлены еще в начале 1950-х годов. В 1954 году был подписан Договор о дружбе между Тверью (Калининым) и  Хямеенлинна. В 1968 году – между Торжком и Савонлинна, годом спустя – между  Ржевом и Сало, Кашином и Састамала (Ваммала). Породнение  Вышнего Волочка и финского Юлё-Ярви состоялось в середине 1990 годов. В течение многих лет приоритет отдавался контактам по линии администраций, а также развитию культурных, молодежных и спортивных связей, то есть тому, что принято называть «народной дипломатией». 
А теперь наметились такие перспективы: Лихославль – Хаттула и Конаково – Янаккала. Во время поездки в ноябре тема возможного побратимства обсуждалась с руководством этих муниципалитетов в культурном центре Туренки (коммуна Янаккала). В состоявшейся встрече приняли участие глава коммуны Хаттула Мартти Пура, а также советник депутатской группы Государственной Думы РФ по связям с Парламентом Финляндской Республики Александр Белов и Ольга Нефедова. Финская сторона проявила большую заинтересованность в налаживании побратимских отношений. Достигнута предварительная договоренность об официальном визите финской делегации в феврале 2010 года в Тверскую область. 

При налаживании побратимских связей очень важен личностный фактор и контакты на уровне людей. Руководители городов, лично знакомые друг с другом, могут выступать в роли определенных гарантов сотрудничества.  Подобные связи имеют несомненный и пока во многом незадействованный потенциал для экономического и культурного развития. 
– Это лишь самое начало, – заключает свой рассказ Ольга Нефедова. – Дружба и взаимовыгодное  сотрудничество между нашим краем и Финляндией  несомненно, будут крепнуть и развиваться,  и Финский национально-культурный центр сделает для этого все, что в наших силах.
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