Тверская  региональная общественная организация
«Финский  национально-культурный  центр»
Манифест

Тверская региональная общественная организация "Финский национально-культурный центр" является  общественным объединением граждан, относящих себя к финской нации или имеющих финские корни, проживающих в г. Твери, Тверской области.

 Организация содействует  совместной деятельности для защиты общих интересов и достижения уставных целей, поддерживает проекты, способствующие возрождению, сохранению и развитию культурного и духовного наследия финского народа, проживающего на территории Тверской области.  
Мы рассматриваем соблюдение исторических традиций каждого народа как гарантию духовного выздоровления общества, гарантию его устойчивого развития.
Основная проблема,  снижению остроты которой посвящена деятельность организации - разобщенность финнов, проживающих на территории Тверской области и соседних регионов. Кроме того, важно собрать и сохранить немногие свидетельства истории ингерманландских финнов от живых свидетелей.


Мы начали исследовательскую работу по изучению истории ингерманландских финнов на тверской земле, которую никто не проводил прежде, демонстрируем творческие  возможности коллективов, созданных по национальному признаку, и индивидуальных исполнителей  с тем, чтобы привлечь внимание к истории и сегодняшнему дню ингерманландских финнов вообще и на тверской земле в частности.


Организация открыта для конструктивного диалога с другими общественными объединениями, разделяющими общечеловеческие ценности.

Организация  содействует  развитию межрегиональных и международных связей, укреплению дружественных культурных связей между российским и финским народами, обмену информацией, развитию творческих контактов. 


Деятельность организации следует общим  принципам устойчивого развития региона, повышении качества жизни людей, развитию принципов коллективизма. 


Все действия общественной организации являются публичными, открытыми для граждан, общества и средств массовой информации. Для этого организация учредила Интернет-сайт «Тверская Ингерманландия», публикует материалы о своей деятельности в печатных и электронных СМИ. 
