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Отчет о реализации проекта «Музыка без границ» 
тверской региональной общественной организации 
«Финский национально-культурный центр»
Побратимские связи между городами Тверь и Хямеенлинна существуют с 1954 года. Это вторая пара городов Финляндии и бывшего СССР (после Санкт-Петербурга и Турку), заключившая договор о побратимских связях. Это самые многолетние контакты города Твери в сфере побратимских отношений, что имеет большое международное значение как для наших городов, так и в масштабах Российской Федерации. В 2014 году побратимским связям между Тверью и Хямеенлинна исполняется 60 лет. 
Цель проекта «Музыка без границ» - представление финскому зрителю, жителям города Хямеенлинна творческого подарка (программы) из города Твери в юбилейный год, год 60-летия побратимских связей, созданного силами двух творческих коллективов – тверского муниципального оркестра русских народных инструментов им. В.В. Андреева (далее – оркестр) и финского семейного вокального ансамбля «Sateenkaari» («Радуга»). 

Задачи проекта:

- активизация побратимских связей между городами Тверь и Хямеенлинна;

- знакомство финских зрителей (жителей города Хямеенлинна) с творчеством основателя Великорусского оркестра В.В.Андреева, русских композиторов;

- представление творческих программ. 

Проект «Музыка без границ» представлял собой ряд взаимосвязанных мероприятий, посвященных юбилейной дате. 
В июне – августе 2014 года проведены подготовительные мероприятия проекта: 

- оркестр принял участие в концерте для делегаций городов-побратимов в рамках дня города Твери, в т.ч. для официальной делегации из г. Хямеенлинна;

- подготовлены новые партитуры и инструментовки, рекламные и презентационные материалы для поездки;

- при участии тверской городской Думы проведены переговоры с мэрией г. Хямеенлинна о сроках и месте проведения концерта и презентации выставки;  

- решены организационные вопросы, связанные с визами, питанием и проживанием участников поездки;

- заключен договор со специализированной организацией на автотранспортные услуги по маршруту Тверь – Хямеенлинна – Тверь;
- подготовлена совместная творческая программа муниципального оркестра русских народных инструментов им. В.В. Андреева и финского семейного вокального ансамбля «Sateenkaari» («Радуга»). 

Основным событием проекта стала организация поездки творческих коллективов из г.Тверь в г. Хямеенлинна 2-4 октября 2014 года с презентацией передвижной выставки «Тверь – Хямеенлинна: 60 лет вместе». В поездке приняло участие 35 человек (список участников поездки прилагается). 
Программа пребывания в г.Хямеенлинна:

02.10. – приезд, размещение в лагере «Ламми» (пригород Хямеенлинна).
03.10 – завтрак по месту проживания;

- концерт муниципального оркестра русских народных инструментов им. В.В. Андреева в общеобразовательной школе среднего звена г. Хямеенлинна;


- концерт финского семейного вокального ансамбля «Sateenkaari» («Радуга») в начальной школе г.Хямеенлинна;


- обед по месту выступления коллективов;


- экскурсия по городу;


- вечерний концерт в Ратуше г.Хямеенлинна, презентация передвижной выставки «Тверь – Хямеенлинна: 60 лет вместе»;


- прием от имени мэрии г.Хямеенлинна в Ратуше. 

04.10 – отъезд.


Творческие программы коллективов имели у финских зрителей всех возрастов большой успех. Выставка «Тверь – Хямеенлинна: 60 лет вместе» была принята с большим интересом, до весны следующего года она останется в г.Хямеенлинна и будет экспонироваться в социальных учреждениях города. 


Проект полностью реализован, планируемые ожидаемые результаты достигнуты: взаимное обогащение культур России и Финляндии; активизация побратимских творческих связей между городами Тверь и Хямеенлинна, повышение интереса жителей г.Тверь и г.Хямеенлинна к истории побратимских связей.


Итоги поездки были освещены в сюжете на ВГТРК – Тверь 13.10.2014. 

Средства гранта, выделенные из бюджета г.Тверь на финансирование проекта «Музыка без границ» в размере 100 000 рублей израсходованы в полном объеме в соответствии с утвержденной сметой на оплату транспортных услуг по маршруту: г. Тверь – г. Хямеенлинна (Финляндия) – г.Тверь. Остальные расходы на реализацию проекта были осуществлены за счет привлеченных средств и собственных средств участников проекта.     
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